港澳台各界解读《决定》

全面深化改革将释放巨大政策"红利"

全面深化改革若干重大问题的决定》,在有 关构建开放型经济新体制、加快自由贸易 区建设等内容中,强调扩大对香港特别行 作。港澳台舆论认为,"全面深化改革" 将释放巨大的政策"红利"。

香港:

发挥优势抓住机遇

十八届三中全会开启新一轮的改革, 香港各界在关注改革蓝图的同时,也都在 积极探讨香港面临的新形势、新机遇。

谈到具体的合作机遇,香港特区行政 长官梁振英表示,新一轮改革过程中,香港 的几大优势产业,包括金融、专业服务、物 流业及社会管理等,都可对国家发展发挥 积极作用,同时为香港引入新的动力,让香 港经济发展得更好更快。

梁振英认为,金融改革在国家连串改 革中的地位非常关键,但牵扯的面比较广, 疗,奶粉等领域可成为受惠板块。 还有金融安全问题等。而香港作为国家最 开放,也是最规范、最具规模的国际金融中 心,"在国家金融体系下一步的改革和开放 中,我们可以发挥十分好的作用"。

香港基本法委员会委员刘乃强表示.

革的方向,对香港有积极影响。他预计,随 着内地市场化程度加深,两地融合将进入 新的局面;同时港商也将获益,因为内地经 政区、澳门特别行政区和台湾地区开放合 济活动的"游戏规则"越来越接近港商的习 惯,港商在内地将发挥得更加出色。

> 《决定》中"探索对外商投资实行准 入前国民待遇加负面列表的管理模式", 被誉为是外资进入中国的一项重大改革突 破。这将令包括港资在内的外资在华投资 领域更加广阔, 所受制约大为减少。香港 工业总会主席刘展灏在接受媒体采访时表 示,新政策令外资在内地享有更多自由, 同时亦令企业有更多的灵活性,增加外资 在内地投资的愿望,并自行调节有关商业

据香港《经济日报》报道,《决定》公布 后,投资界认同改革有利长线增长,预期可 带动港股年底反弹,水、石油、天然气、电 力、交通、电讯,基建、消费、低污染汽车,新 能源,保险,科技,证券商,保健、卫生、医

两岸必将扩大开放合作

十八届三中全会通过《中共中央关于 十八届三中全会确立进一步深化市场化改 来,大陆和台湾的经济、人员等各方面往来 都越来越密切,十八届三中全会《决定》 也在台湾引起广泛关注。《决定》强调扩 大对台湾地区开放合作,将推动两岸经济 合作机制不断创新, 预示未来两岸经济进 一步扩大开放的趋势。

台湾《工商日报》发表社论指出, 35年前中共十一届三中全会,将大陆推 上改革开放的道路,在短短30年内就将 大陆打造成全球第二大经济体。十八届三 中全会再一次走到历史改革的路口,不只 关系到大陆未来十年的走向, 对于全球的 政经格局、对于台湾的未来, 也将产生历 史性的影响。台湾与大陆的经济互动密 切,早已唇齿相依,对于十八届三中全会 推出的各种改革, 我们绝对不能只做壁上 观, 更应该积极参与, 为我们下一阶段的 经济发展创造机会。

台湾《经济日报》的社论表示,十八 届三中引起各方关注,因为会议决定的改 革方向与力度,影响的绝不只是中国大 陆, 而是全球。

中国社科院台研所副所长张冠华表 示,随着两岸扩大改革开放,两岸经济合 作方式也会不断创新,推动两岸朝向全方 位、大交流、大合作方向发展。未来两岸 从当年的探亲访友到现在的商业往 扩大开放合作,将加快两岸经济合作的制

度化、自由化进程,为两岸关系和平发展 提供更强大的经济动力与基础。

对全面深化改革充满期待

《澳门日报》发表题为《中国深化改 革迈新征程》的社论。文章认为,全会的 改革部署为改进施政明确了方向,提供了 依据,将会在今后的具体政策与法律中体 现出来。中共将会以十八届三中全会为新 起点,带领全国人民在新一轮改革大潮中 迈向实现中华民族伟大复兴中国梦的新

澳门大学社会学系教授郝志东对媒体 表示,十八届三中全会公报提出,坚持用 制度管权管事管人, 让人民监督权力, 让 权力在阳光下运行,是把权力关进制度笼 子的根本之策。这些也是澳门民众普遍关 注的。同时,全会指出,中央将成立全面 深化改革领导小组,负责改革总体设计、 统筹协调、整体推进、督促落实, 这有助 于全面改革一步一步向前走。郝志东教授 认为,大会通过了《中共中央关于全面深 化改革若干重大问题的决定》,将有助于 十八届三中全会公报的具体落实, 他对此



11月16日,来自香港大学等12所大专院校的400多名 师生代表及香港迷彩青年会成员,走进解放军驻港部队海 军基地昂船洲军营,参观体验军营生活。



台湾人民币存款余额突破1200亿

本报讯 记者周剑报道:据台湾《经济日报》报道,台湾 金融主管部门公布的最新数据显示,截至10月底,台湾人民 币存款余额为1232.5亿元,环比增24.9%,创人民币业务开 办以来单月最大增幅,提早两个月达成人民币存款1200亿

台湾金融主管部门官员指出,目前已有11家台资银行 在大陆设立分行,截至9月底,11家台资银行大陆分行都已 营业且全部获利,盈余合计逾10亿元新台币。

港向市民发放4亿港元交通津贴

本报讯 记者廉丹报道:香港特区政府劳工及福利局局 长张建宗近日表示,为减轻低收入在职人士往返工作地点的 交通费负担而设的"鼓励就业交通津贴计划"自2011年10 月实施以来,已发放超过4亿港元津贴,60655人受惠

根据该计划,符合资格人士每月工作不少于72小时,可 申领每月600港元的全额交通津贴,不足72小时但不少于 36小时亦可享受每月300港元的半额津贴,自雇人士亦可 受惠。据统计,现在领取交通津贴的人士中,超过九成领取每 月600港元的全额津贴,即每年可获最多7200港元的津贴。

台通讯业明年将推出4G服务

本报讯 记者周剑报道:台湾第四代移动通信(4G)服 务频谱执照竞标日前落幕,包括台湾"电信三雄"中华电信、 台湾大哥大、远传电信等在内的6家企业最终中标,竞标总 金额高达1186.5亿新台币。中标企业最早将于明年下半 年推出4G服务。

根据"台湾通讯传播委员会"规定,4G执照期限为 15年,如加上2年的建设宽限期,所有执照将在2030年 到期。由于频谱资源昂贵以及经营时间有限,中标企业都 将加码冲刺 4G上路,中华电信更是明确将于明年下半年 推出4G服务。

台达工厂节能方案获工博会银奖

本报讯 记者沈则瑾报道:在刚刚结束的中国国际工 业博览会上,台达集团以"智能化工厂节能"为主题,全面展 示了工业自动化、供电配电、电机节能、能源监控管理、绿色 能源等解决方案,全新推出的Ultron HPH系列UPS荣 获本届工博会银奖。

台达董事长海英俊表示,台达成立40多年来,运用电力 电子的核心技术,持续开发高效节能产品与解决方案。主要 高效节能产品与解决方案在2010年至2012年3年间就为 全球客户节省了93亿度电。

台湾公营事业招考到考率仅55%

本报讯 记者廉丹报道:据台湾媒体报道,台"经济部" 公营事业单位日前招考,但是到考率仅55%,远低于往年。 这显示现在的年轻人对公营事业看法改变了,不再认为公 营事业是"铁饭碗"。

据台湾《联合晚报》报道,今年公营事业到考率仅55%, 比往年少了一成,这和公营事业亏损有关系,因为亏损表示 员工的工作压力更大。更重要的原因是,公营事业对年轻人 的意义,已经不再是以往认为的"铁饭碗"。

烹饪协会详解港茶餐厅经营秘诀

本报讯 记者艾芳、实习生李雪涵报道:近日,中国烹 饪协会与金宝汤公司发布了首部《中国内地茶餐厅行业白 皮书》,白皮书详解了香港茶餐厅的经营管理秘诀。

金宝汤太古全国销售总监方玮表示,我们通过这份白 皮书,将香港茶餐厅市场的丰富经验与餐饮界共同分享,从 而推动茶餐厅行业的发展。方玮透露,在香港,许多茶餐厅 不约而同地选择了金宝汤的浓缩系列——香港人亲切地称 之为"红白罐"。金宝汤产品保证了茶餐厅全天候为食客快 速烹制出美味的食物、为茶餐厅节省了厨房和仓储面积,被 各大茶餐厅公认为美味背后的功臣。"我们期望通过《中国 内地茶餐厅行业白皮书》,能够帮助人们对茶餐厅的文化历 史有更深一步的了解。"

淘宝网购物——

台消费者有望用新台币付款

本报讯 记者周剑综合报道:为 问题,因此还有待该部门的进一步审 协助台湾银行业争取电子商务新商 机,台湾金融主管部门已加速研拟两 岸跨境金流业务的开放,预计最快明 年农历春节前定案。届时台湾消费者 将可直接使用新台币付款,购买淘宝

据台湾《经济日报》报道,目前 台湾玉山银行及第一银行已分别与大 陆淘宝的支付宝和腾讯的财付通合 作,但只能让大陆消费者通过网购购 买台湾的商品;而目前台湾消费者在 淘宝网购买大陆商品付款手续繁杂。 为此,台湾银行业者积极向主管机关 沟通,希望能开放台湾的银行担任代 收代付行,处理台湾消费者在淘宝网 上的支付行为, 达成"双向开放"的

台湾金融主管部门对此持正面看 法,但因涉及新台币、人民币的换汇 作为

核。按目前进度预估,台湾消费者最 快明年农历春节前可直接使用台湾的 银行账户,以汇款方式在淘宝网

台湾银行业高层表示,该案通 过后,台湾消费者可利用广布在各 地的ATM将购物款以新台币汇至有 资质的台湾本地银行,和现有的岛 内网购模式一样简便。由于有台湾 的银行担任代收代付行, 商品交易 的后续处理如退换商品等将更有

据台湾方面估计,台湾电子商务 的产值在2015年将突破1万亿新台 币。台湾交通大学教授叶银华指出, 电子金融是台湾经济发展的另一个重 点方向,长期来看一定要走向跨境金 融服务,台湾应在此方面有更多的

优势互补——

深港澳"抱团"发展信息软件业

信息软件协会、香港软件行业协会、 的支持, 三个城市推进信息化融合, 澳门生产力暨科技转移中心日前在第 十五届高交会上签署合作协议, 三方 开展合作,这是三地信息软件业在当 前软件业竞争激烈的情况下"抱团" 发展的最新尝试。

据了解,深港澳在信息化建设方 面各具特点,深圳信息化创新人才 多,香港信息化组织能力强、金融人 才多,澳门是内地与葡语系国家交流

本报讯 记者杨阳腾报道:深圳 能从深圳和香港得到更多信息技术上 是共同发展的重要途径。

香港软件行业协会会长邱达根表 将在信息化融合、香港的"内地软件 示,该协会正推出"内地软件市场推 市场推广计划"、信息化金融等方面 广计划",希望协议的签署可以加快 香港软件行业发展, 开拓庞大的内地 市场。澳门生产力暨科技转移中心理 事长孙家雄亦认为协议的签署能让深 港澳三地合作更加顺利。

当天的协议签署仪式结束后,深港 澳三地软件及科技企业、供应商还出席 了第十五届高交会深港澳信息科技论 的脐带,但其信息化起步较晚,希望 坛,互相分享信息软件产业发展经验。



11月17日,街头艺人现场为市民画像。当日,台北市2013年度第二期台北市街头艺人 审议会在台北市孙中山纪念馆举行, 共有297组团体及个人报名参加, 演出形式包括表演艺 术、视觉艺术、创意工艺三大类,参与审议的街头艺人在取得许可证后可在台北市街头为人 (新华社发)



香港广告牌的启示

港,可以看见尖沙咀和港岛两边的摩天 大厦楼顶,很多都矗立着巨大的广告 危机和非典疫情,并在持续至今的国际 总资产增长了5倍。 牌。这个地段和日本东京的银座、法国 金融危机冲击下保持繁荣稳定。其中, 巴黎香榭丽舍大街、美国纽约时代广场 中资企业是维护香港繁荣稳定的一支重 融、建筑、钢铁、地产、制造、运输、港特区政府贡献了11%的税收。 并列为世界四大广告黄金地段。

在香港回归祖国前,来这里打广告的 多以外国企业为主,耐克、苹果等公司广 1872年。从清朝同治十一年间在香港设 生产生活每个环节。 告牌都曾长久矗立在大厦楼顶。15年过去 立轮船招商分局(今香港招商局集团前身) 立在鳞次栉比的楼群中。

香港户外广告牌的变迁,是世界各国企 年和64年的历史。 业实力此消彼长的写照。中资企业广告在香 港的增多,既是企业实力提升的结果,也说明 家左右。如今,植根香港的中资企业数量

在香港乘坐公共轮船横渡维多利亚 了香港与祖国内地经济关系的日益密切。

要力量。

到1997年,香港中资企业数量在1500 油也占香港市场总销量25%以上。

香港回归祖国后,挺过了亚洲金融 元,净资产3.3万亿港元,与1997年相比, 2012年4月,在香港上市的中资企业市值

贸易、物流、旅游、文化、科技、教育 内地资本到香港经营,可以追溯到 等多个产业,可以说融入到香港市民的 程量占全港市场四分之一,中资企业的船

——物资供应方面,中资企业一直担 中国旅行社、华润公司,也分别有95年、74 上,内地供应的活猪、牛、鸡占香港总供应 于水的同胞亲情。 量的70%以上,中资企业分销的各类成品

——金融方面,中资银行的发钞量、 荣发展将发挥更大作用。

达到3375家,总资产规模达到10.2万亿港 存贷款量占全港市场的20%以上。截至 占香港联合交易所总市值的58.7%,成交 就涉足领域而言,中资企业遍布金 额占整体比例的70.8%。中资企业还为香

——建筑物流方面,中资企业建筑工 舶吨位数、集装箱吞吐量占全港三分之一。

——吸纳就业方面,中资企业吸纳香 了,海尔、TCL、中钢、五粮液、茅台、建设 开始,至今已有140年的历史。其他几个 当着香港市场鲜活冷冻食品主要供应者 港员工5万多人。每逢经济动荡时,"不裁 银行,越来越多的中资企业广告牌赫然矗 老牌的中资企业,如中国银行香港分行、 的角色。东江水占香港总供水的75%以 员"是中资企业的典型标志,彰显着血浓

随着国家走出去战略的实施,中资企 业与香港的关系将更为密切,对香港的繁

本版编辑 毛铁 版式设计 邵 颖